

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre	20 K
Félévre... ..	10 K
Negyedévre	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	16 K
Félévre... ..	8 K
Negyedévre	4 K

A egyesült hadak Oroszország ellen Japán is mozgósított? Kedvező jelentések mindkét harctérről.

Adakozzunk!

A diósgyőri vöröskereszt gyűjtési akciója:

A Diósgyőr és Vidéke Vöröskereszt Fiókegylet ma lelkes hang felhívást intézett a közönséghez, amelyben adakozásra szólítja fel. A nagyon szép felhívás egy részét itt közöljük:

Bérencek, közönséges orgyilkosok, rákényszerítették a Monarchiát, hogy a királyt és a nemzetet ért vértlázító sérelmekért a fegyverek erejével szerezzen magának elégtételt. És ezzel a lépéssel lehullt a lepel arról, a mit eddig csak sejtettünk: hogy Európa felett orgiát ül a hitvány-ság, az álnokság és a hitszegés! Egy királygyilkos, hetvenkedő nemzetnek védelmére kél egy hatalmas birodalom, amelynek eddig a legtöbb uralkodóját gyilkolták le a gazok!...

Ámde a haretér borzalmi kétszeresen veti kelőre véres árnyukat. — A Magyar szent korona országai vörös kereszt egyesülete az, amely e téren a mentőakciót vezeti. A szervezet ehhez megvan: nagy, erős, akcióképes. Csúpan az anyagi előfeltételekről kell gondoskodnunk. — Ezt az anyagi erőt akarjuk biztostani akkor, midőn a Diósgyőr és Vidéke Vöröskereszt Fiókegylet nevében, ezennel önkéntes adakozásra szólítjuk fel a gyártelep és környékének hazafiasan és gondolkodó közönségét. Fel tehát az adakozásra, a hagyományos magyar becsület és a hazaszeretet szent nevében!

Az önkéntes adományok átvé-

telére Diósgyőrben Főt. Fáber Adlof róm. kath. plébános, nagytiszt. Nemes Károly ág. ev. és Komjáthy János ref. lelkész urak, — a vasgyártelepen pedig Kurián Alajos fiókegyleti pénztáros, Laczkó Lajos titkár s Vezekényi Vilmos kereskedő van feljogosítva, akik ebbeli működésüket e felhívás kifüggesztésével már megkezdették.

A Diósgyőr és Vidéke Vöröskereszt Fiókegylet nevében: Alender Henrik, kir. főbányatanácsos, gyárfőnök tb. elnök, Alender Henrikné elnöknő, Sztroiny Román, kir. bányatanácsos, elnök. Sztroiny Románné, alelnök, dr. Zakariás János, ügyvivő alelnök. Pábrý Zsigmond, titkár. Keresztes Vencel, jegyző.

Japán hadat üzent Oroszországnak?

Oroszországot elég rapid tempóban éri utól végzete. Ez az elbizakodott, gögös nemzet talán már napok mulva arra ébred, hogy a visszavonulás is késő. A veszedelmek egyre tornyosulnak az orosz határon, mindenfelől az ellenség szuronya szegződik a meggondolatlanul, könnyelműen cselekvő kozákokra. Most aztán Japán is hadat üzent az oroszoknak, hátulról fogja őket megtámadni és ezzel körülbelül eldönt Oroszország jól megérdemelt sorsa. Japán idejét látta annak, hogy a mongol-mandzsú kérdés megoldassék és teljes erővel megy neki régi ellenségének. Berlini félhivatalos jelentés adta tudtul, hogy Japán megüzente a háborút Oroszországnak. A berlini japán követ a hozzáintézett kérdésre nem erősítette meg ezt a hírt, de nem is cáfolta s így bizonyosnak tekinthető a hadüzenet.

Mozgósítások Ausztráliában és Canadában.

A miniszterelnökségi sajtóirodának jelentik Berlinből: Ausztrália Angliához csatlakozott. Az angyalok Canadában mozgósítottak.

Varsóban megalakult a lengyel nemzeti kormány.

Lembergől jelentik a miniszterelnökség sajtóosztályának, — hogy a lengyel nemzeti kormány Varsóban megalakult.

Kivégeztek egy orosz kémét. Friedrichofenben egy orosz kémét fogtak és ma kivégezték.

A tartalékosok családjaiért.

— A Reggel tudósítójától. —

Az „Előre“ szabadkőműves páholy 1000 koronás adománya.

Az „Előre“ szabadkőműves páholy ezer koronát adományozott Miskolc város segélyalapja javára. —

A róm. kath. Nőegylet jótékony-sága.

A miskolci római katolikus Nőegylet Komáromy Gyuláné elnöklésével ma ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy minden egyes tag a legnagyobb lelkesedéssel áll a jótékony akciók szolgálatába és hathatós támogatásban részesíti azokat. Elhatározták továbbá, hogy az egylet törzsvagyonából ezer koronát vesznek ki s azt egy bizottság később jótékony célra fogja fordítani. — Az ülés befejeztével szivarra való gyűjtést rögtönöztek, ennek az eredménye negyven korona volt. Zábráczy György esperes plébános indítványára ezt az összeget a Reggel szerkesztőségének adták át, hogy az érte vásárolt szivarokat a katonák között kiosssa.

Adományok:

A kereskedelemügyi minisztérium által a háboruba vonult katonák visszamaradt családjainak felségélyezésére kibocsátott gyűjtőívén adakoztak:

Zala József kir. műszaki tanácsos 30 kor. László Miksa kir. főmérnök 15 kor. Bernát Sámuel kir. főmérnök 20 kor. Lányi Sándor kir. mérnök 25 kor. Az össze-

get dr. Bukovszky Gyula miniszter- a következő levelet intézte Pala- teri segédtitkár címére Budapesti- gyi Lajos szinigazgatóhoz:

*Nagyságos Palágyi Lajos
szinigazgató urnak*

Miskolczon.

Köszönettel nyugtázom a hadbavonulók családjainak segélyezésére, illetve a harc- téri sebesültek javára rendezett előadásból hozzájutott 50, azaz ötven koronát.

Dr. Nagy Ferencz.

Dr. Kovács József 20, Franz Karl Neumann 10 és Székely Ernő egy megnyert fogadásból 10 koronát juttatott hozzánk. Ezt az összeget egy Miskolczra behívott, segélyre szorult fővárosi kollégánknak juttattuk. —

A polgármester Palágyihoz.

Dr. Nagy Ferenc polgármester

Sikeres operációk mindkét oldalon.

Visszavert szerb és montenegrói támadások. Bevettünk két orosz várost. — A m narchia hadserege egyesült német csapatokkal. — Csallakozik a lengyel lakosság.

**Kedvező hírek mindkét har-
téről.**

Budapest, augusztus 7. A mi- niszterelnökségi sajtóiroda jelen- ti: A két harctérről érkező jelen- tések — miként várható is volt — általában kedvezőek, habár érthető módon egyelőre csak ki- sebb harcokról szólnak.

Visszavert szerb támadás.

Budapest, aug. 7. Hivatalosan jelentik: A déli harctéren Var- diste-Rudó bosnyák határvonaton a szerbeknek egy betörését a ha- táron lévő csapataink visszaver- ték. —

**Meghiúsított montenegrói
betörés.**

Budapest, aug. 7. A miniszter- elnökségi sajtóiroda jelentik: Augusztus ötödikéről hatodikára virradó éjjelen meghiúsult a mo- tenegróiaknak az a törekvése, hogy Trebinje felől előre halad- janak. Ez a betörés különben is egyrészt a nemzetközi jognak flagrns megsértése, mert Monte- negró követünknek ugyan augusz- tus 5-én fél hat órakor, délután adta át a hadüzenetet, de meg- vonta a lehetőséget attól, hogy a követ erről kormányunkat azon- nal értesítse, másrészt azon- ban örvendetes taubizonyosságát adta annak, hogy népünk lelkesen közreműködik a betörések vissza- utasításában.

A német mozgósítás.

Berlinből jelentik: A német mozgósítás teljes befejezést nyert. A városban óriási a lelkesedés.

**Német csapatok elfoglalták
Lüttich várost.**

Berlin, aug. 7. A Wolff-ügy- nökség jelenti, hogy egy kisebb német lovasesapat Lüttich váro- sába bevonult, ami az ottani la- kosság között óriási riadalmat és nagy pánikot okozott. A csapa- tok vezérei a várparancsnokot el- akarták fogni, de elmenekült.

**Egyesültünk
a német hadsereggel.
Olkus és Wolpron városok
elfoglalása.**

Budapest, augusztus 7. A mi- niszterelnökségi sajtóosztály je- lenti: Oroszország ellen folyó hó 6-án Krakó mellett offenzívával kezdődött meg a háboru, erős lo- vassági, kerékpár és gyalogsági csapatokkal. Csapataink orosz te- rületre hatoltak és bevették Ol- kus és Wolpron városokat és egyesültek a Censchoauig előre- haladt német csapatokkal. — A Krakótól északra fekvő és a No- vó-Breetskónál és északi Visztula part mentén az orosz határszéli magaslatok a mi birtokunkban vannak. A lengyel lakosság lel- kesedéssel csatlakozik csapa- tainkhoz. Csapataink mozgósítá- sa és felvonulása programm szer- rint nyugodtan folyik; a tiszték és a legénység emelkedett han- gulatban várják az eljövendő nagy eseményeket.

Legujabb!

Érkezett éjjel 2 órakor.

**Montenegró hadat üzent a mon-
archiának.**

*A Magyar Távirati Iroda je-
lenti: Montenegró közölte az ot-
tani osztrák-magyar követtel, —
hogy Ausztria-Magyarországgal
szemben háborus állapotban lévő-
nek tekinti magát. Követünk el-
hagyta Cettinjét.*

**Az angolok lefoglaltak egy tö-
rök csatahajót.**

Londonból érkezik a hire an- nak, hogy az angol kormány le- foglalt egy itteni hajógyárban már elkészült és szállításra váró török csatahajót.

Miksa hereceg bevonult.

Kölnből távirják: Miksa szász hereceg ma bevonult csapatához.

Szatmári Mór hazajön.

Berlinből táviratozzák: Szat- mári Mór volt magyar képviselő- nek, aki az utóbbi időben a német fővárosban élt, a kormány meg- engedte, hogy katonai vonaton hazautazzék.

**Negyvenezer korona a Vörös-
Kereszt Egyesületnek.**

Nagyrészben szerbek adták.

*Ujvidék, aug. 7. A Vöröske-
reszt Egyület nemes és önfeláldozó
tevékenységének megkönnyítésé-
re Ujvidéken nagyarányu gyűj-
tési akció indult meg. Eddigél is
nagy szerű eredménnyel biztat
az agitáció. A gyűjtés eredménye
alig pár nap alatt 40000 koronát
tűntet fel és jellemző a délvidéki
hangulatra, hogy az adakozók tut-
nyomó részben szerbek.*

Dánia semleges.

*Kopenhága, aug. 7. A minisz-
terelnökségi sajtóiroda jelenti: A
dán kormány hivatalosan a sem-
legességet deklarálta a német-an-
gol hadviselőkkel szemben.*

Utcai gyűjtés.

A Reggel jótékonyági akciója.

A Reggel gyűjtése előrelátha- tólag fényesen fog sikerülni és abból tetemes összeg jut majd a város szegényeinek, valamint a

Vörös Kereszt Egyesületnek. — Összesen tizennégy urnát állítunk fel, amelyek mellett Miskolcz vá- ros előkelő hölgyei végzik majd nemes és humánus munkájukat. A hölgyek a legnagyobb készség- gel sereglenek az urnák köré és így a nemescélú gyűjtésnek bizo- nyára gyönyörű eredménye lesz. A rendezőség élén Győri Bertalan főrendezővel szintén meg tesz mindent a siker érdekében. — Az urnák helyeit és a gyűjtő hölgye- ket így csoportosította a rendező- ség:

I. Verestemplom: Veres Elek- né, Szabó Piroska, Szabó Margit, Kőszegi nővérek. — Rendező: Blau Miksa.

II. Nemes gyógytár: Nemes Árpádné, dr. Serédi Jenőné, Se- ródy nővérek, Hegedűs nővérek, Koch Jolán, Steinfeld Lili Glat- ter nővérek. — Rendező: Klein Pál dr.

III. Luther-tér: Kones Sán- dorné, Irsa nővérek, Kones Baba Urbán nővérek, Sachs nővérek. — Rendező: Dr. Szegő Ferencz.

IV. Hármás lámpa: Kozma Elekné, Vass Imréné, Pálmay Já nosné, Kiss Margit, Vass Irén, Diószeghy Rózi, Soltész Alma, Greutter nővérek, Szabó Vilma. — Rendező: Pálmay János.

V. Gürtler virágkereskedés: Istvánffy Gyuláné, Palesch Bé- láné, Szentgály Gyuláné, Zala Józsefné, Scholtz nővérek, Sza- bady nővérek, Huszthy Ilonka. — Rendező: Dr. Czelláth Árpád.

VI. Korona: Gróf Haller Jó- zsefné, özv. Kubacska Istvánné, Lichtenstein Lászlóné, Komáro- my Gyuláné, Lossonczy Gizella, Kellner Sándorné, Haller Zsófi- ka comtesse, Kozma Edit, Czel- láth nővérek, Fűrész Ili, Fűrész Gizi, Pásztor Anna. — Rendező: Dr. Szeremley Emil.

VII. Erzsébettér: Vidacs Já- nosné, dr. Nagy Ferenczné, dr. Rimóczy Józsefné, dr. Gergely Dezsőné, dr. Lichtenstein Izidor- né, Soltész Nagy Irma, Geöcze Anna, Grünwald Irma, Kormos Lenke, Küröz Elza. — Rendező: Dr. László Mihály.

VIII. Pannónia: Edelényi Koós Sománé, Szvetlik Mátyás- né, Bottlik Józsefné, Rozsnyai Károlyné, Rozsnyai nővérek, Máthé Nagy Vilma, Majzler Mar- git, Biró Lidi, Darvas Olly. — Rendező: Dr. Fekete Bertalan.

IX. Weidlich palota: Vadász Pálné, Csorba Györgyné, Ujházy Edith, Krumm Rezsőné, dr. Lé- dig Dezsőné, Feldmann Miksáné, Egri Margit, Baruch Lolly, En- gel Irén. — Rendező: Hegyesi Endő.

X. Abbázia kávéház: Özv. dr. Grósz Józsefné, Cristallnik gróf- né örnagyné, Fehérváry örnagy- né, Jeney kapitányné, Vaskovics kapitányné, Moravetz főhad- nagyné, Koós Margit, Alexy nő-

Vízvezeték- és csatornázás-berendező vállalat
WEITZENHÖFFER BERTALAN Miskolcz

Telefon 362.

Szemere-utca 15. szám.

Telefon 362.

Kivánatra költségvetést díjtalanul készít.

Évi jókarban tartást elvállal.

vérek, Zikes nővérek, László nővérek. — Rendező: Dr. Reichman József.

XI. Kerekas üzlet: Palágyi Lajosné, dr. Forgács Dezsőné, Stamberger Lipótné, Szántó Mórné, Havas Arturné, Füredi Ilonka, Heckel Jolán, Sonnenschein Ilonka, Frohmann nővérek, Frankfurter Ilonka, Vajda Ilonka. — Rendező: dr. Friedman Miksa.

XII. Megay cukrászda: Herez Jenőné, dr. Resofszy Emilné, Rózsa Fülöpné, Fodor Jenőné, dr. Cukor Hugóné, dr. Blasberger Győzőné, Weisz Miksáné, Ungár Mórné, Kun Andrásné, Munk Malvin, Munk Rózsi, Mazán nővérek. — Rendező: Bársony Ernő dr.

XIII. Borsodmegyei takarékpénztár: Dr. Varga Zoltánné, Varga Dezsőné, dr. Ladányi Imréné, Katona Mórné, Varga Margit, Kun Erzsike, Veltner Margit, Bruckner Margit. — Rendező: Szentes Ernő.

XIV. Király hid: Neumann Adolfné, Ferenczi Károlyné, Dick Alice, Czeisler Irma, Langer Erzsike, Stern Ilonka, Neuman Klári, Klein Erzsike. — Rendező: dr. Láng Lajos.

A gyűjtés *vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik.* Ezután is kérjük a gyűjtésben résztvevő hölgyeket, szíveskedjenek kijelölt urnáiknál reggel 10 órakor megjelenni, ahol a rendezőség gondoskodik elhelyezésükről.

A Grand étteremben is nagy-szabású gyűjtés fog folyni vasárnap. Egy cigányzenekar játéka mellett rendez villásreggelit egész délelőtt Siposs Jenőné, aki már több alkalommal bizonyította be lelkes hazafiasságát és nemes, jószívű gondolkodását. Az étterem Kazinczy-utcai oldalának kapujában egész nap cigányzene fog szólni, ott is gyűjteni fognak. Sipossné ezenkívül a bevétel egy részét is a tartalékosok családjainak adományozza, épp úgy, mint a mai (szombati) bevétel egy részét, amikor szintén cigánymuzsika fogja szórakoztatni a vendégeket. A Grand étterem tulajdonosnője ezután is kéri, — hogy a közönség támogassa hazafias célt szolgáló eszelekedésben.

Önkéntes ápolónői tanfolyam.

(A Reggel tud.-tól.) A Diósgyőr és Vidéke Vörös-Kereszt Főkegyelet elnöksége ma az alábbi értesítést bocsátotta ki:

A Diósgyőri Vörös-Kereszt Főkegyelet tekintettel a háborúra önkéntes ápolónői tanfolyamot rendez.

A tanfolyamon részt vehetnek azon hölgyek, kik gyártelepünkön a sebesült katonák ápolására díjtalanul vállalkoznak.

A tanfolyamon kiképzést nyernek olyanok is, kik a sebesülteknek állandó ápolására folytonos szolgálattal vállalkoznak. Ezen ápolónők, ha alkalmazva lesznek, díjaztatnak is.

Felkérjük azon hölgyeket, kik a tanfolyamon részt venni szándékoznak, hogy folyó hó 10-ig d. e. 10—11 óra között a Vasgyári kórházban előjegyzés végett dr. Zakariás János főorvos úrnál jelentkezzenek. A tanfolyam folyó hó 11-én kezdődik és körülbelül 2 hétig tart.

Tájékoztatóul megjegyeztetik, hogy a tanfolyamon való részvétellel és kiképzéssel hivatásos ápolónői alkalmazásra nem képesít.

Diósgyőr-Vasgyár 1914. évi augusztus hó.

Román püspök pásztorlevele.

Jogosnak és igazságosnak tartja a monarchia háborúját.

A miniszterelnökségi sajtóosztály jelenti hiteles lugosi tudósítás nyomán: —

Lugos, aug. 7. Kristea Miron karánsebesi gör. kel. román püspök egyházmegyéje híveihez pásztorlevelet intézett; amelyben a *Szerbia elleni háborunkat jogosnak és igazságosnak hirdeti és buzdító szavakkal fordul híveihöz, akiktől elvárja, hogy a trón és a haza iránti törhetetlen hűségükben megmaradnak.* Az egyház, amely erre a hűségre nevelte a román népet, meglepődéssel látja, hogy nevelésének örömdíjévé az a mostani lojalitása is, amelyet e válságos időkben tanúsít a román nép a trón, az uralkodóház és a haza iránt. Tudjuk, — ugymond a román püspök, — hogy a szerb királyság a Dunának egy része mentén húzódik el Orsovától Pancsováig. Tehát a karánsebesi egyházmegye határánál s bár az ellenség még gondolkodni sem merészkedhet arra, hogy hazánk területét átlépje, mégis egyházmegyének híveinek részen kell lenniök az ellenség minden mozdulatával szemben. — Fogadjátok — írja a püspök — a legnagyobb lelkesedéssel vidékeinken átvonuló katonáinkat. A hazának minden igaz fia köteles mindenben segédkezet nyújtani azoknak, akiknek kezébe most le van téve az ország sorsának ügye és jövőjének minden boldogsága. Gondoskodjatok azokról a hitvesekről és gyermekről, akik-

nek férjei kivonultak a becsület mezejére. Ne feledkezzetek meg sohasem arról, hogy hadbavonuló fiaink és hozzátartozóik, szenvedésük árán váltják meg életünket és jövőnket. A pásztorlevél ezután felhívja a román nőket, hogy minél tömegesebben jelentkezzenek a Vöröskeresztnél és nyújtsanak segédkezet, ott, ahol erre a segítségére szükség van. Figyelmezteti a népet, hogy óvakodjék minden olyan eszelekedettől, amely a közigazgatási hatóságok rendkívül munkáját megnehezíti, kerüljék a koresmákat és általában a háborus időkhöz méltó lelkiemlekedettséggel legyenek érdemesek a trón és a jövőre hivatott, nagy nemzet fiaihoz.

Frankhonból Miskolczig. Egy kiutasított elbeszélése.

(A Reggel tudósítójától.) Egy miskolczi bölcsészettanhallgató, Krausz, két hónap előtt Franciaországba ment tanulmányútra. Odakint is volt egészen mostanáig, azonban a mozgósítás után kénytelen volt hazájába és szülővárosába visszatérni.

A bölcsészettanhallgató tegnap megjelent szerkesztőségünkben és elmondotta a kiutasítás történetét, valamint azt is, hogy mily módon tudott hazajönni.

Krausz ezeket mondta A Reggel munkatársának:

— A múlt héten még teljes engalom uralkodott Franciaországban, azonban néhány nappal később már nem lehetett megnyugtatni a közvéleményt azzal, hogy békés megoldást remélnek. A kaszárnyákban erősen folyt a szakadatlan munka és a polgárok jól tudták, hogy ez mit jelent.

— Szombaton délután eldől a dolog: falragaszokon hirdették, hogy huszonnégy óra leforgásával minden magyar, osztrák és német alattvaló hagyja el az országot. Erre a célra a kormány külön vonatokat fog járatni. Ez félreérthetetlen kiutasítás volt s ezért több magyarral kimentünk az indóházba, ahonnan a legelső vonattal, reggel öt órakor elindultunk. Két állomást haladtunk, amikor bejöttek a vonatba a vasuti szolgálatot teljesítő katonák és kijelentették, hogy tovább nem visz a vonat. Egy percig se hagytak azonban vesztegelni bennünket és kereken tudunkra adták, hogy folytatni kell utunkat, akár gyalog, akár talyigán, mert ha éjjelkor még francia területen leszünk, akkor hadifoglyokként kezelnek majd bennünket. Ugy mondták, hogy a gyaloglásra való tekintettel a nők-

nek megengedik, hogy alkalmas ideig várjanak, azonban a hölgyek ebbe nem egyeztek bele és velünk jöttek. Egyéb jármű híján talyigát fogadtunk. A parasztok ugyancsak kihasználták kényszerhelyzetünket és száz francot követeltek, amit persze meg is fizettünk. Rátettük podgyászunkat és a talyigát tolvahaladtunk előre.

— Ennivalónk egyáltalán nem volt, a parasztok semmi pénzért sem voltak hajlandók még száraz kenyert sem adni. Összesen 50 kilométert gyalogoltunk s mármár kidőltünk, amikor végre kocsishoz jutottunk. Fejenkint tizenöt francot kellett fizetnünk. — Vagy három órai utazás után a kocsis letett bennünket és mi ismét ott állottunk az országúton. Esteledett már és folyton a füllünkbe csegett, hogy éjfélig tul kell lenni a francia határon, különben hadifoglyok leszünk. Rövid tanácskozás után szívélyes bucsut véve egymástól, elszéledtünk, hogy ki-ki külön igyekezzék a határra. Én a mezők szélén mentem a sötét éjszakában és sikerült is elérnem a határt. Hogy a többivel mi történt, mindezt ideig nem tudom.

— A határra érve villamoson Genf-be utaztam, ahonnan Zürich és Innsbruckon keresztül Bécsbe érkeztem. Bécsből Budapestre, onnan Miskolcra utaztam s most itthon vagyok valahára.

Ezeket mondta a filozofus és sokat mesélt arról is, hogy egész Franciaország nagyon el van keseredve, mindenki zugolódik, — senki sem hive a háborunak.

HIREK.

— **Ingyen ebéd a bevonult katonák családtagjainak.** A miskolczi I. r. Nőegylet elnöksége ma felhívást adott ki s ebben tudatja, hogy **válásfelekezetre való tekintettel március 10-től kezdve népkonyhájukban teljesen ingyen szolgálnak ki ebédet a bevonult tartalékosok családtagjainak.** A népkonyha az Erzsébet iskolában van.

— **Cséplési munkálatok megkönnyítése.** A kereskedelmi miniszter most kiadott rendeletével, mint a Kereskedelmi és Iparkamárától értesülünk, megengedte, hogy az esetben, ha a mozgósítás folytán képesített gépkezelő vagy fűtő nincs, a lokomobil önálló kezelésére és fűtésére olyan egyént is lehet alkalmazni, akiről eddigi alkalmazását tekintve, alaposan feltehető, hogy gőzkazán fűtésére és gőzgép kezelésére kellő gyakorlati jártassága van.

— **Háboruba induló katonáknak higiénikus fehérnemű kapható Rosenberg Gyula és Testvére cégnél.**



Egyelőre csak katonai vonatok járnak.

A hadi menetrend.

(A Reggel tudósítójától.) Jelenítettük, hogy a miskolczi vonalakon e hó hatodikán, éjfélnélkor életbe lépett a hadimenetrend. A Reggel munkatársa ma beszélgetést folytatott Kun Bertalan m. á. v. felügyelővel, aki az alábbiakban ismertette a hadimenetrendet:

— A folyó hó 6-án éjfélnélkor életbe lépett hadi menetrend Budapest—Miskolcz — Sátoraljaujhely—Mezőlaborecz, Miskolcz — Kassa, Miskolcz—Torna — Kassa, Szerencs—Hidasnémeti, Sátoraljaujhely — Legenye-Alsóneményi—Kassa, Miskolcz—Fülek, Hatvan—Losonc—Ruttká és Zólyom—Besztercebánya között naponként postavonatok közlekednek, melyeknek menetrendje az állomásokon kifüggesztett hirdetőtáblán van kitüntetve. — Ezeknek a vonatoknak a hadi menetrendbe felvett többi vonalakon szintén postavonatokhoz van csatlakozásuk. A postavonatot polgári utasok csak akkor vehetik igénybe, ha az utazás katonai vagy közérdekből történik s ezt a politikai hatóság (főispán, alispán, polgármester, rendőrkapitányság, szolgabíró.) hivatalos pecséttel ellátott s hivatalosan is aláírt igazolvánnyal bizonyítja. A községi előljáróság ilyen igazolvány kiállítására nem illetékes. Ezt az igazolványt jegyváltáskor a jegypénztárnál elő kell mutatni s az utazás befejeztékor le kell adni, mert minden igazolvány csak egyszeri utazásra érvényes.

A nagyobb vidéki városok élemezésének megkönnyítése végett azokon a vonalakon, ahol a hadimenetrend van életben, egyes közelebb fekvő viszonylatokban folyó hó 9-től kezdve naponként u. n. helyi vonatok közlekednek. Ezeknek használata nincs semmi külön igazolványhoz kötve, csak harmadik osztályú kocsikból vannak összeállítva s utasok csak a férő helyekhez képest vétetnek fel. Természetes, hogy ha valaki a helyi vonatról postavonatra akar átszállani, akkor az igazolvány kötelező. A helyi vonatok közlekedése nem tekinthető teljesen biztosítottak; esetleges elmaradásukért a vasut nem vállal felelősséget. — Hogy melyik viszonylatokban vannak helyi vonatok s azok milyen menetrendben közlekednek, az különben folyó hó 8-tól kezdve az állomásokon is kifüggesztett „Hirdetmény”-ből tűnik ki, melyhez még hozzáfesszük, hogy a miskolcz-

mezőcsáti vonalon két vonatpárt forgalomban hagytunk. A Mezőcsátról reggel 4 óra 15 perckor induló vonat reggel 5 óra 59 perckor érkezik Miskolcz személypályaudvarra, visszaindul reggel 7 órakor; a Mezőcsátról délután 4 órakor induló vonat este 6 óra 2 perckor érkezik Miskolcz személypályaudvarra és este 7 órakor indul vissza.

— A helyi vonatoknak egyes, a menetrendbe fel nem vett állomásokon és megállóhelyeken való megállítása iránt külön intézkedünk, hogy a tej és élelmiszer-szállítványok ezeken is berakhatók legyenek.

— A hadi menetrendbe fel nem vett vonalainkon a személyforgalom korlátozva van annyiban, hogy egyes személyszállító vonatok elmaradtak. Hogy hol, milyen vonatok közlekednek, arról az állomásokon lehet felvilágosítást kapni. Közönséges teherárak felvétele még vonalainkon szünetel.

— Gyorsárúként, valamint szállítóvévénnyel szintén csak élelmicikkeket lehet feladni, még pedig csak az egyes helyi vonatok saját viszonylatán belül; egyik helyi vonat vonalszakaszáról korlátozott forgalmi vonalra közvetlen árufelvétel nincs megengedve. Ebben kivétel a miskolcz—budapesti és salgótarján—budapesti vonal, mert ennek a két vonalnak az állomásai Budapestre közvetlen számolhatják el az élelmicikkeket, miután ugy Miskolcz sz. p. u.-ról, mint Salgótarjánról élelmiszerszállító vonat közlekedik Budapestre.

A miskolczi fűszer- és élelmiszerkereskedők a közönséghez. Kérelem.

A miskolczi fűszer- és élelmiszerkereskedők tegnap a Kereskedelmi Kamarában tartott értekezletükből kifolyólag azon kérelemmel fordulnak a közönséghez, hogy bevásárlásaikat addig, míg a háboru tart, készpénzfizetés mellett eszközölni sziveskedjenek.

Erre az eljárásra egyedül az kényszeríti a kereskedőket, hogy a háboru miatt ők is csak a rendelés előzetes kifizetése mellett és felemelt árakon kapják meg a

gyáraktól, a nagykereskedőktől áruikat, sőt így is temérdek nehézségbe ütközik és rendkívüli költségekkel jár az áruk beszerzése, minek folytán a régi árak nem tarthatók fen. Ily viszonyok között hitelt nyújtani a háboru tartama alatt teljes lehetetlenség.

A kereskedők a maguk részéről minden lehetőt el fognak követni, hogy a fogyasztó közönség szükségleteit kellőleg fedezhesse s ha a rendszerinti nagy és bő választék nem is állandó rendelkezésére, mindazonáltal Miskolcz város élelmezése el lesz látható.

Miskolcz, 1914 aug. hó 6.

A miskolczi fűszer- és élelmiszerkereskedők.

NYILT-TÉR.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel tudatni, hogy

„KIGYÓ” gyógyszertár

megvettem, s azt augusztus hó 1-ével saját kezelésemben vezetem.

Tisztelettel

Baruch Gyula,
gyógyszerész.

Apróhirdetés.

Egy kis mindenes leányka azonnal felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban.

Bármilyen

üzletnek alkalmas üzlethelyiségek lakással nagyon olcsón azonnal kiadó. Cim a kiadóban 319

Eladó

2 darab ló és egy társzekér teljes felszereléssel

Cim a kiadóhivatalban P

MEGNYILT AZ

„olcsó cipő”-áruház

Széchenyi-utca 4. sz. a

SZENDY HÁZBAN.

Elegáns férfi cipő

box vagy zsevro 7 K.-tól feljebb

Elegáns női cipő

füzős vagy gombos 6 K.-tól feljebb

Elegáns női és férfi félcipő

5 K.-tól feljebb

Fehér vászoncipők minden fazonban párja

4 K.

Több ezer pár gyermekcipők párja: 1 koronától feljebb.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ - BALZSAMA.



Útőrléhetetlen hatású fűdő- és mellbetegségeket, enyhíti a katarust, megszünteti a fájóalmat okozó légzőgést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorégés és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és szűri bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Különösen bevált fogfájásnál, orvias fókák, szájhigiéné, valamint az összes száj- és fogbetegségek, hájfűgés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pántlakításnál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orvancot, láztól eredő nélyagot, kelet, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fűdőbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Trunk: Therry A. Órangyal-gyógytárának Pragrada, Rohitsch mellett

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 300 korona

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcs.

Megakadályoz megszüntet vérméregzést, fájdalmas opera cölkat legyakraiban felesleges tesz. Használatos gyermekágyas nőknel fájó emők, tejmegindítás, rekedés, emőkeményedés ellen. Orvias, feltűri lábok sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Ugyan testek ellátására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kirövések, karbunkulus képződmények, valamint rák ellen, tereg, rothadás, körömgtyűlés, hólyag, égési sebek, noszu betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérteléseknél, fűtölaysnál, valamint kipállás esetén csecsemőknel stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes befűdése vagy utóvív mellett kapható Budapestben kapható Fűtők József gyógytárában valamint az ország legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utódsi, Kasanevits Testvérek drogueriákban Budapestben kapható. Ahol nincs leakat rendelünk közérteletű.

Thierry A. Órangyal gyógyszeráránál, Pragrada, Rohitsch mellett.